

附件 2

杭州市 2022 年全国五一劳动奖状  
推荐对象简要事迹

# 杭州良渚遗址管理区管理委员会

杭州良渚遗址管理区管委会认真贯彻落实习近平总书记对良渚遗址作出的重要批示，牢固树立“保护文物也是政绩”理念，取得良渚遗址保护、研究、利用和申遗事业优异成绩。2019年7月6日，良渚古城遗址成功列入世界文化遗产名录，标志着中华五千年文明史得到了国际社会的一致认可。

**一、积极探索数字赋能，打造文物保护标杆地。**坚持人防、技防双管齐下，加强科技预警，建设遗产保护“数字驾驶舱”“遗产数字大脑”，推动遗址现代化保护。

**二、积极创新文化推广，打造中华文明展示地。**多样化遗产展示和智慧景区建设，赋予考古遗址公园更强生命力；博物馆展览推陈出新，被评为全国博物馆十大精品陈列展览；在第二届进博会中国馆精彩亮相，展现五千年的文化自信，成为文化浙江“金名片”。

**三、积极推进保护补偿，打造共同富裕示范地。**建立大遗址保护补偿机制，促进经济水平和文物保护协同发展，凝聚遗产保护和申遗的共识，寻求遗产保护与民生发展的最大公约数。

杭州市 2022 年全国五一劳动奖章  
推荐建议对象

# 钟奇

单位职务：杭州市燃气集团有限公司天目运行站站长

钟奇，作为新时代知识型产业工人，他将专业技术知识与创新实践相结合，成长为独当一面的高技能人才。

**一、扎根一线敢担当。**他一直扎根在燃气产业的最基层，深入过 1200 只淤泥臭味堆积的窨井中从事阀门维保工作，通宵达旦坚守过 300 项大型管道割接置换工程，峰会保障期间，带领团队 3 个月内完成 1400 套燃气阀门井更换。

**二、过关斩将创佳绩。**钟奇拜师全国住建系统劳模、浙江工匠沈卫国，在师父孜孜教诲与自身刻苦钻研下，他的技艺迅速提升，连续三届蝉联浙江省燃气调压技能竞赛第 1 名，2019 年全国燃气技能竞赛荣获第 3 名的佳绩。

**三、传承创新促发展。**他发挥青年带头作用，以他为核心的大师工作室被授予浙江省技能大师工作室称号，成为公司青年工匠的孵化地，他的徒弟们荣获各类荣誉 40 余项。

**四、疫情防控保安全。**疫情最严峻时刻，他舍小家为大家，带领站点成员守护燃气安全供应第一线，泄露自查率 97%，此外，钟奇利用休息时间免费上门安全检查，助力企业复工复产。

# 俞春晓（女）

单位及职务：杭州市拱墅区教育研究院教师

俞春晓，浙江省学前教育知名人物，在教育战线默默耕耘了三十二年。

**一、坚守信念，牢记初心。**作为基层党员，俞春晓恪守“俯首甘为孺子牛”的人生信念，从不计较名利得失，埋头苦干，用实际行动书写学前新篇章。她以“敬畏儿童，守望童年”为思想引领区域学前教育改革，积极倡导“有教养地生活、用智慧来游戏、多途径去学习”，对浙江省学前教育课程发展影响深远。

**二、改革创新，勇立潮头。**她以师幼平等对话为特色的教学风格深受好评，经常接受省市任务深入山区、海岛支教。她承担过多项省市课题研究，参与省市教材编写，出版多本专业书籍。提出的“云端学习场”理论受到高度关注，相关课题荣获浙江省教科研成果一等奖。

**三、呕心沥血，育人不倦。**她创建了“俞教寓乐”名师网络工作室，五年来成员超5000人，浏览量超150万。她培养的青年教师都成了园长或教学骨干，都延续了爱岗敬业、勤于奉献的名师精神，展现着先锋模范作用。

# 辛懋

单位及职务：浙江西子富沃德电机有限公司研发工程师

辛懋，自 2010 年入职浙江西子富沃德电机有限公司以来，长期奋斗在电机优化设计及新产品开发一线，自觉践行劳模工匠精神，推进创业创新，获得授权专利 16 项，发表论文 7 篇。

**一、锐意创新，设计水平国内领先。**2014 年成功研发 10m/s 超高速曳引机，一举打破该领域国外技术垄断，填补了国内超高速曳引机空白。研发的国内首台同步磁阻式无齿轮曳引机，设计水平远超国内同行，达到世界先进水平。

**二、持续奋斗，创收增效成绩显著。**为推进实施国家节能产品惠民工程，他通过电磁优化设计，将富沃德电机产品效率提升 1-3 个百分点，达到国家高效电机要求。截止 2021 年，累计推广量达 200 万 kW，为公司创造 10 亿元以上销售收入。

**三、乐于帮教，名师带徒成效明显。**为提升企业员工整体技术水平，他放弃节假日和休息时间，无私地将自己的设计方法、经验传授给其他同事，先后带出优秀设计工程师 3 名。

# 倪良正

单位及职务：圣奥科技股份有限公司董事长

圣奥科技股份有限公司以办公家具为主业，为用户提供健康环保、舒适智能的办公商用空间整体解决方案，行业排名全球第十七位，国内综合实力第一。2021年家具销售额32亿元，实现利税4.5亿元。倪良正1991年到杭州创业以来，坚持以木起家，以匠兴业，践行工匠精神，成为国家高新技术企业和国家知识产权优势企业。倪良正现任中国轻工业联合会副会长、浙江省商会副会长、浙江省慈善联合总会副会长、浙江省家具行业协会理事长、西湖大学荣誉创校董事、浙江省政协委员。

**一、注重创新，助力环保。**带领团队累计获得1319项专利，34项国际设计大奖。导入精益生产管理模式，累计改善11万件，获专利30项。重视环保，率先研发出水性漆涂饰技术，废水排放为150mg/m<sup>3</sup>，废气排放为30mg/m<sup>3</sup>，粉尘排放为20mg/m<sup>3</sup>，三项指标都远低于国家标准。

**二、关爱员工，打造员工与企业幸福共同体。**员工宿舍对标龙湖冠寓，餐厅对标华为。成立圣奥学堂，年培训员工6万余人次，帮助77名员工获得学历提升，231人获得技能等级提升。连续八年举办“小候鸟”班，帮助1600余名员工子女在暑假与父母团聚。成立员工互助基金，累计为350位困难员工发放补助金210万元。

**三、响应“共富”号召，积极履行社会责任。**成立圣奥慈善基金会，累计捐赠逾1.83亿元，实施公益慈善项目295个，受益人数达20余万人。

# 朱祖德

单位及职务：桐庐大众出租车责任有限公司驾驶员

朱祖德，桐庐县大众出租车责任有限公司驾驶员，一个山村中年汉子，他用责任和担当、热情和爱心周而复始地向社会传递着道德的正能量。他安全行驶、礼貌待客，在平凡的岗位上谱写着不平凡的人生。

**一、助人为乐，用细心打动乘客。**他知道自己做不了大事，那么就想着从小事做起。他给自己立下了“三免”的规矩，即在县城区内，孕妇、残疾人和70岁以上的老人免费乘坐自己的出租车。2011年以来，他一直坚守承诺，无怨无悔地为他们提供这项服务。

**二、拾金不昧，用贴心感动乘客。**他坚持的不仅仅是“三免”，在出租车公司的好人好事记录本上，朱祖德的名字不时地出现。开出租车以来，捡到手机就几十余部，全都归还给了乘客，价值达几万余元。

**三、乐善好施，用爱心奉献社会。**他不仅为家境贫寒而要辍学的小姑娘，为同事、同事家庭伸出了援助之手，还为汶川地震，县慈善机构捐款。他慷慨解囊，彰显了平凡中的伟大。

杭州市 2022 年全国工人先锋号  
推荐对象简要事迹

## 三替集团有限公司搬家事业部班组

搬家事业部班组是三替集团有限公司旗下的专业化搬家部门，是全国家政行业最早的搬家服务标准的制定单位、浙江省唯一的一级搬家企业。30年来深耕搬家服务市场，拥有一支由50余名管理人员组成的管理团队、300余名专业搬家与空调拆装等服务人员及100余辆车型齐全的车辆组成的大型搬家队伍，致力于为单位及家庭搬家提供系统解决方案。

**一、金牌服务，创造优质效益。**推出“单位搬迁”、“精品搬家”等一系列高标特色服务。多年来，三替搬家各项业务指标均名列前茅，管理水平也始终在行业内处于领先水平。

**二、以人为本，凝聚员工力量。**三替搬家关心关爱举措无处不在，定期举办传统文化学习大会，持续开展“日行一善”“致良知进社区”等活动，弘扬向上向善的正能量。班组成员也先后获得浙江省五一劳动奖章和杭州工匠、商贸特色品牌个人、技术能手等荣誉。

**三、真诚回馈，履行社会责任。**服务社会、利益他人，内化于心、外化于行。搬家事业部始终把促进共同富裕的使命放在心上，积极开展贫困帮扶活动。

# 杭州老板电器股份有限公司电子商务本部

老板电器网络营销部组建于 2007 年（2017 年更名为电子商务本部），在公司党委的领导下，经过 14 年的发展，电商本部为老板电器业绩作出积极贡献，2021 年度电商销售实现 26% 增长，为公司创造 45 亿的销售贡献，已经成长为中国厨房电器互联网领域的领导者。

**一、注重组织建设，发挥党的组织优势。**党建与业务深度融合，打造公司最强党支部和营销排头兵，为公司培养出一批能打敢拼、能谋善断的尖兵、战将、帅才。2021 年发展 2 名优秀产业工人为正式党员，培养 5 名党员为公司干部。

**二、服务质量行业领先，产品服务并行提升。**多年来，部门斩获电商各渠道优秀服务商家称号、售后优秀体验奖、服务磐石奖等多项重量级奖项，得到市场的充分认可和肯定。

**三、创造就业发展机会，推动实现共同富裕。**部门目前有 300 多名职员，长期与多省企业高校以劳务外包的形式进行合作，加强合作，为毕业生和求职人员创造了近 1000 个工作岗位，为减轻社会的就业压力做出重要贡献。

**四、多措并举精准赋能，产改工作夯实推进。**电商本部 2015 年筹建电商学院、2016 年组建组织与人才发展组，为“互联网+实业”输送和培养人才。此外，疫情期间，实施不裁员、不降薪举措，打造一个让员工有自豪感、幸福感、归属感的团队，成为集团员工人人向往的部门。

# 杭州市西郊监狱指挥中心

杭州市西郊监狱指挥中心作为监狱联勤指挥部的常设机构，承担监狱指挥调度，应急处突，情报采集等重要职责。部门现有 34 人，其中民警 16 人、职工 7 人、辅警 11 人，24 小时全天候运转，为监狱持续安全稳定作出了突出贡献。

**一、疫情防控前沿哨。**在监狱长期封闭执勤的模式中，指挥中心始终奋战在疫情防控第一线，慎终如始抓好疫情防控，坚持监狱防控“高于平时、严于地方、快于地方”的要求，及时传达部署上级各项指令，认真分析研判监狱疫情形势，高效开展疫情处置应急预案演练，下沉警力投入封闭执勤，为监狱构建起抗击疫情的坚强屏障。

**二、数字化改革先行者。**积极响应浙江省委加快推进数字化改革的号召，与技术部门通力合作，以“特殊人群 AI 安全管控”作为切入点，建设全国第一个实现监狱区域全覆盖、人员全覆盖的物联网定位应用，用物联网、大数据等新技术撬动监狱全领域改革，实现监管安全与现代信息技术的深度融合。

**三、监狱安全守卫者。**秉持“服务一线、协调各方”的原则，按照 24 小时三班轮转开展工作，对内指挥调度，对外多跨协同，服务群众。下辖特警队 24 小时在岗待命，随时准备应对各类突发事件和急难险重任务。